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del giorno, io sarei disposto ad accettare anche 
quella dell'onorevole Bertani ; così si avrebbe una 
beneficiata (Ilarità) di molte interrogazioni o 
interpellanze nello stesso giorno ed alle stesse 
persone. 

Ber tani . Quando? 
Depretis , presidente del Consiglio. Insieme con le 

altre. 
Pres iden te . Le altre sono inscritte nell'ordine 

del giorno di lunedì. 
Ber tan i . Accetto. 
Pres iden te . Allora anche l'interpellanza del-

l'onorevole Bertani sarà inscritta nell'ordine del 
giorno di lunedì, dopo le altre. Non essendovi op-
posizione, rimarrà così stabilito. 

(Così è stabilito.) 

sia, e anche nella prima tornata prossima della 
Camera. 

Pres iden te . Onorevole Amadei, l'onorevole mi-
nistro sarebbe disposto a rispondere alla sua inter-
rogazione nella prossima tornata della Camera. 

Amadei . Accetto volentieri. 
P res iden te . L'onorevole. ministro d'agricoltura, 

industria e commercio ha facoltà di parlare. 
Bert i , ministro di agricoltura e commercio. Ho il 

piacere di assicurare l'onorevole Amadei, che 
nella prossima settimana presenterò il disegno di 
legge al quale egli ha alluso, insieme con altri di-
segni di legge. 

P res iden te . L'onorevole Amadei ha facoltà di 
parlare. 

Amadei . Ringrazio l'onorevole ministro della 
promessa fatta, ed in conseguenza ritiro la mia 
interrogazione. 

P res iden te . Leggo pure una domanda di in-
terrogazione rivolta all'onorevole ministro del-
l' interno : 

" Anche il sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro dell'interno sulle condizioni 
della colonia penale agricola delle Tre Fontane. 

Firmato : " BONACCI. „ 

Prego l'onorevole ministro dell'interno di dichia-
rare se e quando intenda di rispondere a questa 
interrogazione. 

Depret is , ministro dell'interno. Accetto ben vo-
lentieri l'interrogazione dell'onorevole Bonacci; e 
credo che potrà essere svolta contemporaneamente 
a quella dell'onorevole Tommasi-Crudeli sul me-
desimo argomento. 

Pres iden te . Onorevole Bonàcci, l'onorevole mi-
nistro propone che la sua interrogazione sia svolta 
insieme con quella dell'onorevole deputato Tom-
masi-Crudeli, sullo stesso argomento,la quale è stata 
inscritta all'ordine del giorno di lunedì prossimo. 

Bonacci . Sta bene. 
P res iden te . Ora io pregherei l'onorevole mini-

stro dell' interno di dichiarare se e quando' intenda 
di rispondere alla interpellanza dell'onorevole Ber-
tani, che già lessi ieri e che rileggo : 

a II sottoscritto chiede d'interpellare l'onore-
vole ministro dell' interno circa le cause che, più 
volte, e principalmente in questi ultimi mesi per-
turbarono la pubblica tranquillità in Roma, man-
tenendovi tuttora un allarme che richiede speciali 
provvedimenti, di sicurezza pubblica. „ 

Depret is , ministro dell' interno. Siccome ci sono 
diverse altre interrogazioni, già tutte all'ordine 

Svolgimento di una IMerpeìIaiiza del deputato Sa-
laris circa la crisi annonaria nella provincia ili 
Cagliari, e discussione del disegno di legge per 
disposizioni a favore dei eMitribnenti dameg-
giati dalle inondazioni nelle provineie venete. 
Pres iden te . L'ordine del giorno reca: Discus-

sione del disegno di legge per disposizioni a fa-
vore dei contribuenti danneggiati dalle inonda-
zioni nelle provineie venete. A questa discussione 
sarà premesso lo svolgimento di una interpellanza 
dell'onorevole Salaris al presidente del Consiglio 
ed al ministro delle finanze, intorno ai provvedi-
menti presi per la crisi annonaria di alcuni comuni 
della provincia di Cagliari. 

L'onorevole Salaris ha facoltà di svolgere la sua 
iuterpellanza. 

S a l a r i s . Onorevoli colleghi, prendo a parlare 
prima che venga in discussione un disegno di legge 
importantissimo per me e per voi. Ma alle cose 
che sarò per dire debbo far precedere una franca 
dichiarazione;- ed è che parlando io in occasione 
della discussione di questa legge, non intendo com-
battere punto la legge medesima, anzi dichiaro di 
votarla assai di buon grado. Dichiaro di più che 
non sono abbastanza soddisfatto dei soccorsi che 
agii inondati si apporteranno in forza del disegno 
di legge in discussione. 

Ne posso a meno di fare questa dichiarazione, 
perchè mi preme di non smentire la mia condotta : 
e gli antichi deputati, che siedono ancora in questa 
Camera, possono essere testimoni che leggi somi-
glianti potranno aver suscitato qualche mia osser-
vazione, ma di certo non ho mai spesa la mia pa-
rola per combatterle. 

E non solo mi preme di non ismentire la mia 
precedente condotta, ma tengo anche a non rinne-


